

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 105 (1865) Воскресенье, 15 июля 1956 г. Цена 15 коп.

Сельский Совет

Сельские Советы обладают большими правами и возможностями для всемерного подъема хозяйства и культуры, мобилизации масс на достижение новых успехов. Сила Совета — неразрывной связи с массами, в опоре на них в повседневной работе.

Отдельные работники сельских Советов нашего района, осознавая свой долг за порученное дело, неплохо организовали работу депутатов и актива. Например, в Попковском сельсовете (председатель т. Костромин) ежемесячно проводятся сессии, заседания сполкома, на которых обсуждаются злободневные вопросы, тесно связанные с хозяйственным развитием колхоза «Шахер», благоустройством сел, работой культурно-просветительских учреждений. В подготовке вопросов для обсуждения на сессии или сполкоме принимают активное участие председатели постоянных комиссий Совета тт. Заренков, Семенова, Соколов и другие. Они выступают инициаторами ценных начинаний, волевыми масс.

Можно было бы назвать еще ряд сельсоветов, выполняющих свою организующую роль. Но то же время некоторые сельские Советы плохо справляются со своими обязанностями. Это, например, можно сказать о Черновском сельском Совете, которым уже не первый год руководит т. Маршалов, если здесь совершенно не проводятся заседания исполкома, а его работники не вникают в деятельность колхоза, клуба. Вся организационно-массовая и воспитательная работа находится в запущенном состоянии. Ясно, что здесь не может быть и речи об организующей роли сельсовета, хотя его председатель знает, что в колхозе «Восход» выполнен план постановки свиной на откорм. Артель плетется в хвосте по поставкам государству продуктов животноводства. Здесь еще не наступил решительный перелом в сторону усиления темпов семеноводства. И странно, что т. Маршалов, имеющий опыт работы, так безответственно

относится к своему долгу, не дорожит честью избранника народа и тем доверием, которое ему оказали избиратели.

Известно, что сельские Советы призваны осуществлять конкретное руководство культурно-просветительскими учреждениями, заниматься вопросами пропаганды политических и естественно-научных знаний, благоустройством сел, следить за санитарным состоянием населенных пунктов. Но в этом направлении сделано еще очень мало. Для примера можно сослаться на работу Загрявского сельсовета, которым руководит т. Вишняков. Если этот сельский Совет и оказывает некоторую помощь колхозам «Путь к коммунизму» и имени Ильича, то здесь совершенно выпущены из поля зрения вопросы благоустройства, контроль за санитарным состоянием сел. В Загрявье, где расположен сельсовет, улицы захлапаны навозом, различными нечистотами, у домов нет штахетных заборов, очень мало зеленых насаждений. И все это, как ни странно, мало беспокоит председателя сельсовета т. Вишнякова и других работников, хотя время для наведения порядка уже давно наступило.

Сейчас внимание каждого работника местного Совета должно быть сосредоточено на решении неотложных задач, какими в данный период являются заготовка кормов и уход за посевами. Значит нужно, чтобы сельские Советы активнее влияли на усиление заготовки кормов, решительнее боролись за устранение выявленных недостатков, помогли колхозам привлечь к работе на лугах и полях не только всех колхозников, но и работников различных организаций, находящихся на территории сельского Совета.

Долг и обязанность сельсовета — всей своей деятельностью всемерно способствовать дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства, повышению материального благосостояния и культурного уровня тружеников села.

В счет 1957 года

С высокими производственными успехами идет коллектив строительно-монтажного управления № 78 навстречу дню строителя. Июньское плановое задание он выполнил на 118 процентов, а полугодовой план строительно-монтажных работ — на 109 процентов.

В эти дни хорошо трудятся на монтаже бригады, руководимые Н. Соколовым, Л. Раковым, В. Катошиным и другими.

Они ежедневно выполняют по полторы — две нормы.

Замечательные образцы труда показывает знатный электросварщик К. А. Янгичер. Он систематически выполняет свое дневное задание на 280—320 процентов и сейчас уже работает в счет января 1957 года. В счет ноября текущего года работает сварщик-автоматчик В. С. Леонтьев.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

13 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, как и накануне, обсуждался проект Закона о государственных пенсиях. Выступавшие депутаты говорили о полном одобрении советским народом этого законопроекта.

Депутаты подчеркивали, что обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях повсюду прошло с высокой активностью.

На заседании Совета Союза, открывшемся в 9 часов утра под председательством Председателя Совета Союза депутата А. П. Волкова, первым выступил депутат Е. И. Артемьев (Алтайский край). Он рассказал о том, что рабочие, колхозники, механизаторы края успешно борются за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС. Алтайский край, в прошлом глухая окраина России, говорит оратор, ныне стал одной из житниц страны, а города его — крупными индустриальными центрами. Ярким примером роста политической активности масс является всенародное обсуждение проекта Закона о государственных пенсиях. Одобрив этот проект, труженики края внесли свои замечания и предложения.

Слово предоставляется депутату М. М. Привалову (Кемеровская область). В шахтах, на домнах, у мартенов и прокатных станов области, говорит он, беззаветно трудятся замечательные люди, любящие и знающие свое дело. Среди них есть и такие, которые давно могли бы пойти на пенсию. Государство обеспечивает их старость. Но они продолжают работать.

Выступает депутат М. Турсун-Заде (Таджикская ССР). Он взволнованно говорит об исторических решениях XX съезда партии, о том, как претворяются в жизнь его решения. Таджикистан до революции называли страной рабов, сказал Мирза Турсун-Заде. И самой страшной бедой была старость. После Великого Октября старость человека стала не его несчастьем, а его гордостью, она стала почетной.

Работники промышленности и сельского хозяйства, сказала депутат Н. Г. Выставная (Ворошиловградская область), глубоко сознают, что рост и развитие социалистической экономики, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости являются главным источником улучшения материальных условий жизни на-

циональных условий жизни народа.

Проект Закона о государственных пенсиях горячо одобрен на собраниях трудящихся области.

Депутат И. Г. Гаврилов (Ленинградская область) говорит о том, что органы, которые будут проводить в жизнь новый Закон о пенсиях, должны тщательно подготовиться к этому важному делу, бережно, чутко и внимательно относиться к каждому, кто будет к ним обращаться.

Депутат Г. Ф. Антосяк (Молдавская ССР) рассказал, что труженики сельского хозяйства республики, выполняя решения XX съезда КПСС, добились первых успехов в развитии животноводства. Полугодовой план заготовок и закупок мяса выполнен на 104,5 процента.

На трибуне депутат А. Д. Мыльников — токарь старейшего завода «Красное Сормово» (гор. Горький). Не узнать сейчас, говорит он, описанную А. М. Горьким в романе «Мать» старую Сормовскую слободку. На месте унылых, покосившихся, закопченных избушек выросли многоэтажные корпуса жилых домов, благоустроенные общежития для молодых рабочих и многое другое.

На заседании выступили также депутаты М. Д. Щепакин (Тульская область), И. Н. Аскеров (Азербайджанская ССР), М. А. Чудинова (Якутская АССР), Г. П. Сухин (Грузинская ССР), Т. Сыдыкбеков (Киргизская ССР), И. М. Трофимов (Ярославская область).

Председательствующий сообщает, что в обсуждении проекта Закона о государственных пенсиях приняли участие 23 депутата Совета Союза. Поступило предложение об окончании прений. Это предложение принимается.

Затем с заключительным словом выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганин.

В 3 часа дня под председательством Председателя Совета Национальностей депутата В. Т. Лациса открылось заседание Совета Национальностей.

Слово предоставляется депутату С. Ишантураевой (Кара-Калпакская АССР).

Депутат Ишантураева сообщила, что сейчас в республике идет деятельная подготовка к проведению Закона в жизнь.

Депутат С. Е. Зорян (Армянская ССР) остановился на работе органов социального обеспечения, в деятельности которых имеются серьезные недостатки. Оратор предлагает пересмотреть устаревшую инструкцию о порядке установления группы инвалидности, систему оплаты труда врачей-экспертов.

— Проект Закона о государственных пенсиях отвечает интересам всех трудящихся, — сказала депутат З. М. Бартушке (Литовская ССР). — Новый Закон потребует, конечно, дополнительных средств, исчисляющихся миллиардами рублей. Позволить себе такой огромный расход может только страна, уверенная в своих силах, страна, которая борется за мир, против войны.

Слово получает депутат М. З. Азизов (Татарская АССР). Отметив, что труженики республики одобряют законопроект о пенсиях, тов. Азизов говорит о необходимости улучшить работу органов социального обеспечения.

На трибуне депутат В. П. Дикань, кадровый рабочий Харьковского тракторного завода. Он подчеркивает огромное значение нового Закона о государственных пенсиях для трудового человека, для дальнейшего улучшения его жизни.

Мы, советские рабочие, говорит он, своими руками создающие богатства Родины, знаем, что только благодаря постоянному росту производительности труда неуклонно возрастает благосостояние народа. Поэтому, приветствуя новый Закон, мы умножаем свои трудовые успехи, дадим народному хозяйству больше продукции.

Депутат Н. Д. Шебзухова (Кабардинская АССР) рассказала о том, как неузнаваемо изменилось положение женщин-горянок. Кабардинки сейчас трудятся на фабриках, заводах, в сельском хозяйстве, учатся в учебных заведениях, принимают активное участие в общественной жизни. Все это им дала советская власть.

Депутат А. В. Караваев (Удмуртская АССР) говорит о быстром росте экономики и культуры республики.

После опубликования проекта Закона о государственных пенсиях проходило активное его обсуждение. Трудящиеся, заявил оратор, от всего сердца приветствуют этот Закон.

На заседании выступили также депутаты Л. А. Иллисон (Эстонская ССР), И. С. Беляев (Карело-Финская ССР), И. В. Горошкин, заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, В. С. Садыкова, министр социального обеспечения Узбекской ССР.

Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений.

С заключительным словом выступает тов. Н. А. Булганин.

14 июля в 9 часов утра состоялось очередное заседание Совета Национальностей.



Москва. Пятая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

На снимке: в зале заседаний. Фото В. Егорова и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О наглядной агитации на производстве

На улицах поселков Рудничный и Большие Лучки не стихает шум автомашин. Они доставляют на строительные площадки раствор, кирпич, железобетонные и столярно-плотничные изделия. От четкости работы автотранспорта во многом зависит успех каменщиков, штукатуров, плотников, монтажников.

Я работаю шофером в автобазе треста «Газсланцестрой» несколько лет. Коллектив у нас дружный, трудолюбивый. Стремясь внести свой достойный вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана, шоферы, слесари ремонтной группы, инженерно-технические работники и служащие борются за полное завершение годовой программы по перевозке грузов к 5 декабря — Дню Советской Конституции.

Сейчас среди шоферов и ремонтников развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня строителя, который будет широко отмечать весь советский народ. Транспортники приняли на себя повышенное обязательство. Они дали слово выполнить июльский план по перевозке грузов на 5 дней раньше срока.

Свое обязательство шоферы выполняют успешно. За 12 дней июля месячное задание реализовано на 60 процентов. В авангарде соревнующихся идут шоферы коммунисты П. Черняков, А. Макаров, К. Неделько, слесари ремонтной группы коммунисты П. Беляев, Г. Иванов. Высокие образцы труда показывают шо-

феры В. Белозеров, В. Полукеев, А. Матвеев, Е. Пикалев, Ф. Мельник, В. Васильев и многие другие. Все они с любовью относятся к вверенной им технике.

Достижению высоких производственных показателей способствует партийно-политическая работа. За последнее время партийная и профсоюзная организации стали больше уделять внимания вопросам правильной организации труда, подведению итогов социалистического соревнования, налаживанию наглядной агитации. Мне и хочется несколько подробнее остановиться на наглядной агитации, т. к. она играет большую роль в деле улучшения нашей работы.

В начале года на одном из партийных собраний коммунисты обсудили вопрос о наглядной агитации. Они потребовали от членов партийного бюро автобазы и его секретаря т. Бондарева, чтобы в цехах и на территории гаража старые лозунги и плакаты были заменены новыми, отвечающими задачам, стоящим перед коллективом. Члены партбюро учли эти замечания и совместно с профсоюзной организацией взялись за дело.

Сейчас в цехах и в гараже насчитывается более 10 лозунгов, призывающих коллектив шире развернуть борьбу за досрочное выполнение годового плана и улучшение ремонта автомашин.

Одновременно с этим в автобазе оформлена Доска почета, на которой помещены портреты лучших производственников.

После работы всегда бывает многолюдно возле Доски показателей. На ней отражаются итоги работы за день каждого шофера. Все это способствует росту трудовой активности людей, подтягивает отстающих до уровня передовых.

Большую помощь партийной организации оказывает стенная печать. В нынешнем году у нас выпущено 6 номеров газеты «За рулем» и около 30 листовок-«молний» и сатирических листов.

В часы досуга местом культурного отдыха становится красный уголок. В нем оформлены фотовыставка о жизни и революционной деятельности великого вождя и учителя трудящихся В. И. Ленина, стенд по материалам XX съезда партии на тему: «Претворим в жизнь план великих работ, намеченных Коммунистической партией». На газетной витрине, установленной на улице, ежедневно вывешиваются свежие номера газеты «Ленинградская правда».

Бесспорно, что наша цеховая парторганизация еще далеко не все сделала для улучшения наглядной агитации. Желательно, чтобы партбюро строительного управления треста «Газсланцестрой» делало хотя бы один раз в квартал проверку состояния наглядной агитации в цеховых парторганизациях. Такое мероприятие принесло бы большую пользу для улучшения партийной работы.

Б. МИТРОФАНОВ,
кандидат в члены КПСС,
шофер автобазы треста
«Газсланцестрой».

Лекции для молодежи

В коллективе печного цеха газосланцевого завода много молодежи. Особенно хорошо трудятся на производстве загрузчик В. Васильев, газовщица Л. Палкина, барильетчица К. Афонина и другие. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

Молодежь цеха стремится культурно отдыхать в часы досуга. У нас есть свой красный уголок. В нем установлен радиоприемник «Октябрь», имеются подшивки центральных, областных и местной газет, настольные игры. В июле для юношей и девушек прочи-

таны лекции на темы: «О моральном облике советского человека», «О дружбе, товариществе и любви». Лекции прошли с большим успехом.

Т. ГРЯЗНОВА,
секретарь комсомольской
организации печного цеха
газосланцевого завода.

Из опыта участников ВСХВ

Сельская библиотека и ее актив

Культурно-просветительные учреждения на селе ведут активную работу по воспитанию тружеников деревни в коммунистическом духе. Многие из них на этом поприще достигли больших успехов. Поучительным примером в этом отношении является Рождественская сельская библиотека, Гатчинского района, Ленинградской области, — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1956 года.

Являясь подлинным очагом культуры на селе, эта библиотека силами ее многочисленного актива систематически разъясняет читателям решения партии и правительства, знакомит их с лучшими произведениями художественной литературы. В 1955 году библиотека организовала 66 книжных выставок, 290 громких чтений, девять литературных вечеров и читательских конференций.

Среди активистов библиотеки мы видим представителей

сельской интеллигенции, а также передовых производственников. Агроном колхоза имени Ленина В. Нестерович регулярно читает лекции на сельскохозяйственные и естественно-научные темы, делает библиографические обзоры, выступает на читательских конференциях. Колхозный бригадир В. Александрова, выставлявшая в прошлом году со своей бригадой по 360 центнеров картофеля с гектара, при обсуждении книги В. Дмитриева «Опыт выращивания высоких урожаев картофеля» выступала с сообщением о новых агротехнических приемах, которые она применяет. Колхозница Л. Сидорова — слушательница трехгодичных агро-зоотехнических курсов заведует передвижной библиотекой в деревне Старое Подлудье. И. Логинова из овощеводческой бригады помогает библиотеке в доставке книг читателям на дом. Она же проводит громкие чтения газет в поле. Большую

помощь библиотечному совету оказывают преподаватели средней школы Т. Маланкина, В. Моисеева, А. Панфилова и другие.

Умелая деятельность активистов библиотеки способствует расширению круга читателей. Теперь каждая колхозная семья имеет в библиотеке своего читателя. За год библиотека выдала для чтения 24.848 книг, в том числе общественно-политических — 2.935, естественно-научных — 1.511 и сельскохозяйственных — 4.684.

Колхозники через библиотеку постоянно знакомятся с достижениями науки и способны внедрению в производство всего передового. Завод «Электросила» изготовил для колхоза станок для приготовления торфоперегнойных горшочков. Овощеводы заметили, что у станка низка производительность, и посоветовали несколько изменить его конструкцию. Завод это сделал. В результате производительность станка увеличилась вдвое. А вот другой пример. Библиотека организовала читательскую конференцию по кни-

Колхозу «Шахтер» снова присуждено переходящее Красное знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов за повышение продуктивности животноводства за июнь, Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся признал победителем в соревновании снова колхоз «Шахтер» (председатель т. Борисов, зоотехник т. Соколов). Животноводы этого колхоза перевыполнили задание по надою молока за июль. Надоено от фуражной коровы в среднем 330 килограммов молока. Увеличение против июня прошлого года составило 146 килограммов молока от фуражной коровы. Валовой надою молока с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года в сравнении с этим же периодом предыдущего года возрос на 92,6 процента.

Государственный план первого полугодия с. г. по сдаче даже продукции животноводства колхозом выполнен: молока — 236,1 процента, мяса — 190,7 процента. Выполнен также полный годовой план сдачи-продажи государству яиц. Колхоз продал государству молока более 16 тонн в счет плана хлебозаготовок. Выполнен план постановки на откорм и нагул свиней и бычков.

Исполком райсовета отметил хорошую работу колхоза на 17-го Партсъезда, который за июль выполнил задание по надою молока, надоев от фуражной коровы по 450 килограммов. Улучшение против июня 1955 года составило 249 килограммов. Валовой надою молока с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года в сравнении с этим же периодом прошлого года возрос на 57,5 процента. Колхоз успешно выполняет государственный план по сдаче даже государству продукции животноводства. Однако он не выполнил установленного задания по постановке на откорм сви-

Выполняют свои обязательства

Механизаторы Рудненской тракторной бригады, руководимые Н. Кукуновым, успешно выполняют свои обязательства по заготовке кормов в обслуживаемом ими колхозе имени Калинина. Они в числе первых в районе приступили к силосованию трав и до настоящего времени эти работы не прекращают. На силосовании упорно трудятся тракторист Александр Минин. Он уже заготовил зеленой массы 155 тонн.

Одновременно с заготовкой сочного корма механизаторы

выехали на луга и ведут бу трав на сено. На 2 тарах скошил травы тракторист Семен Разумовский. Он переключен на рядную обработку пропашных культур. Однако косовые работы не прекратились. Его заменили механик Владимир Веселов и Аде Баранов. Они скошили 3 дня травы на 23 гектара. Всего по колхозу скошено на площади 50 гектаров. Механизаторы своими руками производят и свозят сено.

На дальних покосах

Для создания прочной кормовой базы для общественного животноводства колхозу «Восход» нужно скосить немало естественных и сеяных трав. Только силами Черновской и Восходской тракторных бригад необходимо скосить травы с площади 380 гектаров.

Механизаторы, работающие в этом колхозе, дружно взялись за выполнение принятых обязательств на заготовке кормов. В первую очередь они решили

скосить травы с отдельных участков.

По примеру тракториста Восходской бригады В. Капитанова выехал на покосы и трактористской бригады Семен Арко. Соревнуясь друг с другом, они с каждым днем добиваются перевыполнения норм выработки. С. Артеменко, на узкозахватной косилке ежедневно скашивает по 4—5 гектаров. Всего скошено около 30 гектаров.

Следующим примером передового хозяйства, члены артели имени Ленина навести порядок на своих фермах, стали сдабривать грубые корма концентратами, расширили площади под кормовыми культурами и ввели летнюю подкормку скота. После этого положение на фермах изменилось. Надою молока от каждой коровы в 1955 году достиг 2.545 килограммов против 1.400 килограммов в 1954 году.

Библиотека ведет большую воспитательную работу среди колхозной молодежи. В 1954 году группа окончивших среднюю школу долго не могла решить, что ей делать после окончания школы. Некоторые из них в вузы не поступили, а к колхозному производству

их не тянуло. Тогда библиотека совместно с партийной комсомольской организацией провела вечер молодежи, варительно молодым людям рекомендовалось прочесть В. Пановой «Ясный» и Г. Николаевой «Жатва». Чер оказался многолюдным. «О моральном облике советского человека». Кроме того выступали бригадиры с рассказами о работе передовиков. Они подчеркивали важность молодежи в подъеме артели хозяйства. Вскоре сколотить юношей и девушек явилось желание работать в животноводческих фермах колхоза. Ныне они успешно справляются со своими обязанностями.

Так Рождественская библиотека во главе с ее заведующей, неутомимой труженицей В. Л. Смирягиной изо дня в день ведет воспитательную работу и тем самым оказывает помощь колхозу.

М. ПЛАТОНОВ,
директор павильонов
информационных и культурно-образовательных учреждений колхоза
на ВСХВ.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1956 года. На снимке: группа механизаторов на площади Колхозов около здания «Ленинград и северо-запад».

Фотохроника ТАСС

Говорят участники ВСХВ

Знать и любить свое дело

В прошлом году надои от каждой фуражной коровы в моей группе животных составил 2.801 килограмм. От отдельных коров я надоила по 400—4.000 килограммов молока. За свои успехи в труде удостоена права быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это для меня большая честь.

Очень хочется побывать в Москве на выставке, познакомиться с лучшими животноводческими странами, перенять их опыт, чтобы внедрить его у себя. За последние годы было куплено 10 коров, а нынче 12.

Более 17 лет я посвятила своему делу — работе на ферме. За эти годы накопила большой практический опыт, хорошо изучила особенности коров своей группы. И я же считаю, что надо постоянно учиться и повышать свои знания. Поэтому часто по просьбам колхозников или иным практическим вопросам советуюсь со специалистами.

В зимнее время коров своей группы кормлю четыре раза в сутки. Вначале даю концентрат, затем — сочные и грубые корма, предварительно смоченные раствором поваренной соли. Коров всегда в одно и то же время. Перед каждой дойкой вымя коровы хорошо массирую, обмываю и насухо протираю.

Немаловажное значение для получения высоких надоев и хорошего приплода имеет правильная и своевременная подкормка коров к отелу. Я внимательно слежу за своевременным покрытием коров, заставляю время случек и предостерегаю отела. Время за-

пуска устанавливаю для каждой коровы отдельно, с учетом ее продуктивности и упитанности. Высокоудойные и упитанные коровы обычно идут в запуск за 1—1,5 месяца до отела, а менее упитанные — за 2—2,5 месяца. Время запуска продолжается 6—8 дней. В сухостойный период каждая корова поедает 10—12 килограммов сена и яровой соломы, силос. За 1,5—2 недели до отела из рациона исключаются сочные корма. Важное значение для стельных коров имеют прогулки. Этому делу я уделяю большое внимание, т. е. прогулки коров положительно влияют на получение жизнеспособного приплода, менее восприимчивого к заболеваниям. Пою телят четыре раза в день. В первые дни выпаиваю до 4 литров, а затем — до 6 литров молока в сутки.

В летний период коровы с 4 часов утра и до 10—12 часов ночи находятся на пастбище. Здесь они, кроме концентрированных кормов, получают по 25 килограммов зеленой массы.

Труд доярки хорошо оплачивается. В минувшем году я заработала 1.600 трудодней, на которые получила только деньгами по 4 рубля. Кроме того, по дополнительной оплате получила 1.500 килограммов молока.

В текущем году я взяла обязательство — надоить не менее как по 3.200 килограммов молока от каждой коровы. За 9 месяцев хозяйственного года надоила от фуражной коровы по 2.137 килограммов молока. Думаю, что свое обязательство выполню.

В. МУЛИНА,
доярка колхоза «Восход».

Первенство за дояркой Анной Петуховой

Вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение первого года шестой пятилетки, доярки колхоза имени 17-го Партсъезда приняли на себя обязательства — надоить от каждой коровы в среднем по 2.700 килограммов молока.

Свое обязательство они сейчас подкрепляют практическими делами. В колхозе весь персонал находится в летних лагерях, что плодотворно сказывается на повышении продуктивности.

Первенство в соревновании среди доярок удерживает Анна

Васильевна Петухова. Она за 9 месяцев надоила по 2.086 килограммов молока от каждой из 16 коров своей группы.

Идя в передовых рядах борцов за построение коммунистического общества, А. Петухова подала заявление о вступлении кандидатом в члены КПСС. Просьба ее удовлетворена. Высокое звание коммуниста А. Петухова оправдывает практическими делами.

Решением исполкома райсовета фамилия передовой колхозницы занесена на районную Доску почета.

Что дает безотвальная пахота в наших условиях

Стоит только сказать «безотвальная пахота» да еще добавить «по методу Мальцева», как сразу слышатся возражения: «Ну, это не для наших подзолистых почв, а для черноземных степей. У нас пахотный горизонт мелкий, о камни все мальцевские плуги переломаем!»

Здесь необходимо отметить, что часто путают два понятия: «безотвальная пахота» и «система обработки почвы и посева по методу Мальцева».

Безотвальная пахота является всего одним из элементов, одним из приемов мальцевской обработки почвы. Придумана она не Мальцевым, он лишь удачно применил ее в своей системе обработки почвы для Зауралья. А применила она повсеместно. И, наверняка, почти повсеместно безотвальная пахота будет важным элементом в системе обработки почвы.

Возникла безотвальная пахота в глубокой древности. Прототип тракторного безотвального плуга — обыкновенная соха. Впоследствии, при освоении больших пространств целинных земель и при увеличении засоренности почв, земледельцы перешли на отвальную пахоту с оборотом пласта. Но и при этом зачастую оборот пласта не пахался, а только рыхлился (особенно после вспашки пласта плугом с винтовым отвалом).

В настоящее время способ обработки почвы без оборачивания пласта распространен в США на десятках миллионов гектаров. Сейчас этот способ пробивает широкую дорогу и в нашей стране.

В условиях Ленинградской области безотвальная пахота решает два важных вопроса: углубление почвы без выпашивания подзола (подпахотное рыхление) и глубокое рыхление зяби и пара без оборачивания пахотного слоя.

Остановившись на значении безотвальной пахоты в условиях Северо-Запада, тов. Мальцев на Всесоюзном совещании в колхозе «Заветы Ленина» говорил: «Углубление пахотного слоя посредством безотвальной пахоты, мне кажется, бу-

дет наиболее полезным в северных районах с дерново-подзолистыми почвами, где тонкий пахотный горизонт, где очень опасно малейшее углубление с оборотом пласта».

Эффективность подпахотного рыхления для дерново-подзолистых почв давно доказана. Оно увеличивает количество корней растений в подпахотном слое, усиливает деятельность микроорганизмов, уменьшает засоренность почвы, повышает воздухопроницаемость и водопроницаемость почвы и, таким образом, постепенно окультуривает пахотный слой.

Нынешней весной ряд колхозов Волховского района в содружестве с механизаторами начал широкое производственное испытание ряда новых приемов обработки почвы, в том числе глубокой безотвальной пахоты.

Большой интерес, в частности, представляет замена отвальной перепашки зяби безотвальной с углублением пахотного слоя. Новый прием позволяет устранить агротехнические недостатки обычной перепашки: выворачивание подзолистого слоя, иссушение почвы и т. д.

Существует мнение, что безотвальную пахоту нужно производить только мальцевскими специальными плугами-рыхлителями. Это неправильное, формальное понимание сущности приема.

Сам Мальцев пахал обычными плугами. Нельзя также требовать, чтобы вспашка обязательно производилась на глубину 40—50 сантиметров, как это делается, например, в Зауралье. Там черноземный пахотный горизонт составляет 25—30 сантиметров и, таким образом, углубление производится на 10—15 сантиметров. У нас, в условиях Ленинградской области, пахотный слой равняется примерно 15—20 сантиметрам. Поэтому глубина безотвальной вспашки должна быть 25—30 сантиметров.

Механизаторы Мыслинской МТС тщательно готовились к обработке почвы по новому методу. За неделю до начала посева на супесчаном полгоне МТС загудели тяжелые трак-

торы — трактористы овладевали мастерством безотвальной пахоты. Одни пахали, другие внимательно наблюдали, замеряли глубину обработки, засекали время и расход горючего.

Закладка опытов началась с первых же дней весеннего сева. «Мы обеими руками за такую пахоту!» — заявили при виде работы безотвального плуга председатель колхоза «Родина» И. А. Яковлев и агроном колхоза А. И. Иваск. Безотвальная пахота была проведена также в колхозах «Новая жизнь», «Парижская коммуна», «Красный маяк».

По безотвальной пахоте размещено: картофеля — на 80 гектарах из 200, кукурузы — на 50 из 150, капусты — на 20 из 40, моркови — на 5 из 25, овса — на 20 из 200, однолетних трав — на 30 из 150, чистых паров — на 80 из 160 гектаров.

Предполагается, что при подъеме зяби (после уборки пропашных и дущения зерновых) будут заложены опыты еще на 200 гектарах. Безотвальная перепашка зяби дает возможность оставлять наверху более сухой, прогретый слой почвы, сохранить нижнюю влагу пахотного слоя и ускорить начало весеннего сева.

Безотвальная пахота помогает определить спелость почвы: на сырой почве плуг вообще не идет, на пересохшей — образуются большие гребни. Зато на спелой почве качество крошения получается нормальное (пахать, конечно, лучше с бороной).

Следует иметь в виду, что при пахоте с обычными стойками наблюдается передвигка подзола к поверхности. Именно поэтому лучше всего безотвальную вспашку производить на глубину 25—30 сантиметров в зависимости от глубины пахотного слоя. В этом случае передвигка подзола не страшна.

Запахивание навоза мы производили с отвалами, без отвалов заделка оказалась неудовлетворительной.

В. БОГДАНОВ,
главный агроном Мыслинской МТС.
(ЛенТАСС)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшим обслуживание трудящихся

Сегодня в нашем районе — в колхозах имени Калинина, «Шахтер» и «Путь к коммунизму» начался рейд по массовой проверке состояния доставки корреспонденций, печати и телеграмм адресатам на дом. Рейд, который проводится во всех районах Ленинградской области, в ближайшие дни начнется и в городе Сланцы.

Участие в рейде принимает актив — представители партийных, советских и комсомольских организаций. Задача рейда — проверить во всех учреждениях связи своевременность продвижения печати, почтовой корреспонденции и телеграмм, качество работы почтальонов и доставщиков телеграмм, культуру обслуживания населения, учреждений и организаций.

Рейдовые бригады затронут и ряд других вопросов, связанных с приближением к населению таких услуг связи, как прием телеграмм, заказных писем, продажу марок, прием подписки на газеты и журналы при самых минимальных затратах времени.

Д. МИХАЙЛОВ,
начальник районной конторы связи.

Почему мы простаиваем

На 4-ом участке шахты № 2 недавно была организована комплексная проходческая бригада. Первое время работы шли успешно, так как руководители шахты постарались создать необходимые условия. Но это полезное новшество, повидимому, вскоре им приелось. Несколько дней назад забой

затопило водой. Нужно было 200 метров труб, чтобы выкачать воду из забоя. Нам же дали — 170. В результате получилось то, что насос работает, а вода не убывает. Ежедневно мы обращаемся к тт. Васильеву и Бурлакову — руководителям участка, но это оказывается безрезультатным.

Мы простаиваем вот уже больше двух суток. По меньшей мере кажется странным, как руководство участка и шахты может мириться с тем, что из-за 30 метров труб шахта терпит большие убытки.

В. КУШНИРЕВИЧ,
бригадир проходчиков.

Наш календарь

Гениальный художник

Гениальный голландский художник Рембрандт Гарменс ван Рейн родился 15 июля 1606 года в семье зажиточного владельца мельницы в г. Лейдене.

С юных лет Рембрандт всецело посвятил себя искусству. Первым учителем его был местный живописец, затем около полугода он пополнил свое художественное образование в Амстердаме в мастерской художника П. Ластмана. С 1625 года Рембрандт начал самостоятельно работать в Лейдене. Его первые картины еще декоративны, несколько пестры, но в них уже чувствуется богатство фантазии, стремление к выразительной передаче человеческих переживаний. В 1631 году Рембрандт переселяется в Амстердам, где вскоре вступает в брак с Саскней ван Эйленбург, девушкой из богатой буржуазной семьи. Наступают годы наибольшего успеха и благополучия в жизни Рембрандта. Групповой портрет амстердамских врачей «Урок анатомии доктора Тульпа» приносит ему известность и многочисленные заказы. Художник пишет большое число портретов, в которых стремится выявить индивидуальное своеобразие человека, его настроение и характер. В мифологических и библейских сценах он раскрывает яркие сильные чувства своих героев с подлинно драматической выразительностью («Жертвоприношение Авраама», «Даная», «Снятие с креста» и т. д.).



Рембрандт жил и творил в эпоху, когда его родина — Голландия, сбросив испанское феодально-монархическое иго, быстро развивалась как буржуазная страна. XVII век был временем расцвета голландской национальной школы живописи. Творчество Рембрандта, великого мастера голландской живописи, органически воспринявшего наиболее прогрессивные демократические идеалы своей эпохи, характеризуется необычайной правдивостью в изображении жизни, ее сложных противоречий и конфликтов, мудрым пониманием движений человеческой души, совершенным живописным мастерством. В передаче глубоких человеческих переживаний Рембрандт использует светотень, являющуюся у него главным средством художественной выразительности. Мощью своего таланта, остротой видения жизни Рембрандт намного превосходит современных ему голландских художников. Голландской буржуазии, быстро утратившей свои демократические тенденции, был чужд смелый и полнокровный реализм лучших зрелых работ Рембрандта. Искусство художника не вмещалось в ограниченный кругозор голландского буржуа. Это расхождение с особой резкостью проявилось, когда одна из талантливейших картин Рембрандта «Ночной дозор» вызвала протесты заказчиков. Приток новых заказов почти прекратился. Последние годы гениальный художник жил в нужде, создавая наиболее глубокие по своему идейному содержанию произведения. Написанный Рембрандтом групповой портрет старейшин суконного цеха «Синдикаты» является одним из шедевров мировой портретной живописи.

Умер Рембрандт в нищете. Смерть его прошла незамеченной. Лишь в середине XVIII века повышается интерес к его искусству. И. Н. Крамской, П. Е. Репин, В. И. Суриков, В. А. Серов, В. В. Стасов в России чтят Рембрандта как одного из гениальнейших мастеров реалистического искусства. Глубокая человечность творчества Рембрандта делает его одним из наиболее любимых художников в СССР. В картинных галереях Москвы, Ленинграда и некоторых других городов нашей страны произведения Рембрандта вызывают постоянный и глубокий интерес советских людей.

По решению Всемирного Совета Мира 350-летие со дня рождения Рембрандта отмечается во всех странах мира.

На снимке: Рембрандт.

Умер Рембрандт в нищете. Смерть его прошла незамеченной. Лишь в середине XVIII века повышается интерес к его искусству. И. Н. Крамской, П. Е. Репин, В. И. Суриков, В. А. Серов, В. В. Стасов в России чтят Рембрандта как одного из гениальнейших мастеров реалистического искусства. Глубокая человечность творчества Рембрандта делает его одним из наиболее любимых художников в СССР. В картинных галереях Москвы, Ленинграда и некоторых других городов нашей страны произведения Рембрандта вызывают постоянный и глубокий интерес советских людей.

По решению Всемирного Совета Мира 350-летие со дня рождения Рембрандта отмечается во всех странах мира.

На снимке: Рембрандт.

Многие ленинградские писатели направились в творческие командировки. В путевых блокнотах появились интересные записи. Особую пользу такие поездки приносят молодым писателям. В Тихвинский район выехали писатели Я. Пановко и П. Петунин, которые решили посвятить свой будущий роман людям Ленинграда и колхозникам области. Поэт О. Шестинский работает в Костромской области над второй книгой своих стихов. В Мурманскую область отправился Ю. Помозов. Он задумал создать книгу о народе саами. Начинаящий литератор В. Васильева, участница недавно прошедшей V областной конференции молодых писателей, знакомится с жизнью волжских городов. (ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Положение на границах Йемена

КАИР. (ТАСС). Как пишет газета «Аль-Ахрам», посланник Йемена в Лондоне Хасан Ибрагим, прибывший на днях в Каир, сделал заявление для печати, в котором сообщил, что английские власти сконцентрировали на границах с Йеменом крупные вооруженные силы, поддержанные бронемашинами. Эти войска, сказал он, проводят маневры, рассчитанные на то, чтобы спровоцировать йеменское население в районах, оспариваемых Англией.

Как заявил Хасан Ибрагим, «эти действия англичан обостряют отношения между Йеменом и Англией и сводят на нет усилия, предпринимаемые Йеменом с целью мирного урегулирования конфликта с Англией посредством переговоров».

«Английские деятели и печать, — указал Хасан Ибрагим, — открыли против короля Йемена имама Ахмеда кампа-

нию после подписания им трехстороннего соглашения с Египтом и Саудовской Аравией. Эти военные маневры следует рассматривать как ответ английских властей на визит принца аль-Бадра в Советский Союз и как выражение их недовольства визитом аль-Бадра, а также успехом его переговоров с Советским Союзом. Это является явным покушением на права Йемена».

По сообщению газеты «Аль-Гумхурия», Хасан Ибрагим отбыл в Лондон, чтобы передать английскому правительству протест Йемена против концентрации войск на йеменской границе. Сообщается также, что миссия Йемена в Каире информировала об этом протесте правительство Египта, объединенное командование объединенных вооруженных сил Египта, Саудовской Аравии и Йемена и секретариат Лиги арабских стран.

Разоблачение методов американской разведки

БЕРЛИН. 13 июля (ТАСС). Вчера в Берлине в присутствии многочисленных представителей общественности состоялась пресс-конференция, на которой были переданы новые факты преступной деятельности американской разведки, действующей в Берлине. Среди присутствующих на пресс-конференции находились также и бывшие агенты западноберлинских шпионских организаций, которые были арестованы органами государственной безопасности и добровольно явились в органы ГДР.

Представитель министерства государственной безопасности рассказал, в частности, о методах и приемах вербовки агентов среди молодежи демократического сектора Берлина, применяемых американской разведкой. Он назвал имена многих агентов и вербовщиков, работающих по заданию американской разведки, которым удалось завербовать некоторых

неустойчивых молодых людей для шпионской деятельности против ГДР. Он также сообщил, что около 100 юношей, завербованных ранее на шпионскую работу, добровольно явились в органы госбезопасности ГДР.

Затем перед собравшимися выступили бывшие американские агенты Пилер Г. Д. и Диген, арестованные органами государственной безопасности ГДР, и бывший агент Гедлер, добровольно явившийся в органы государственной безопасности. Они рассказали, что на собственном опыте убедились, в чем состоят приемы и методы вербовки агентов, применяемые американской разведкой. Это подкуп, шантаж, запугивание и лживые обещания.

На пресс-конференции было объявлено, что бывшие агенты, ставшие в свое время жертвой американской разведки и раскаявшиеся в своих преступлениях, не понесут наказания.

Письмо постоянного представителя в ООН председателю Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Новый представитель СССР А. А. Соболев направил председателю Совета Безопасности Бельгу письмо, в котором поручению Советского правительства довел до сведения Совета Безопасности те сообщения Советского правительства США от 10 июля о нарушении американскими самолетами государственных границ СССР.

В заключение говорится: «Доводя до сведения Совета Безопасности о нарушении американскими самолетами государственных границ СССР, правительство считает необходимым, что в случае повторения недопустимых действий американских властей оно вынуждено поставить данный вопрос на рассмотрение Совета Безопасности и потребовать созыва заседания Совета Безопасности».

Положение на Кипре

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщениям из печати, греческое население Кипра (составляющее проц. жителей колонии) ценой массовых карательных мер английских властей, как коллективных, так и индивидуальных, повальных обысков и репрессий греческого населения жалуется.

По сообщениям населения и общественности выражают недовольство по поводу премьер-министра Идидиса о том, что приступит к разработке «внутреннего самни» для Кипра, но рена предоставить ост во на самоопределение требует населения

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО С С А Р А Н Ч О Й

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В помещении тегеранского университета открылась родная конференция с саранчой. В конференции принимают участие представители 27 стран, в том числе Советского Союза.

Редактор И. АШ

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Шахта № 3 требует постоянную работу в шахте отбойщики (одиночки) обобщаются.

К сведению населения Сланцевского района

Продолжается подписка на август месяц и до конца года на следующие газеты:

газета	подписная цена на 1 месяц
«Знамя труда»	3 руб. 25 к.
«Ленинградская правда»	5 руб.
«Известия»	5 руб.
«Комсомольская правда»	5 руб.
«Красная звезда»	5 руб.
«Литературная газета»	5 руб. 20 к.
«Медицинский работник»	3 руб. 50 к.
«Правда»	5 руб.
«Пионерская правда»	— 90 к.
«Промышленно-экономическая газета»	3 руб. 90 к.
«Сельское хозяйство»	5 руб.
«Советская культура»	5 руб. 20 к.
«Советская торговля»	3 руб. 90 к.
«Строительная газета»	3 руб. 90 к.
«Труд»	5 руб.
«Учительская газета»	3 руб. 50 к.
«Советский патриот»	2 руб. 60 к.
«Советская Россия»	5 руб.

Подписка на газеты принимается в конторе связи и во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также городских и колхозными почтальонами, в кioskах «Союзпечать» и общественными распространителями печати.

Сланцевское отделение «Союзпечать»